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Assemblée Générale 2023 
24 mai 2025 à Paris (XIV)  

 
Procès-verbal 

de l’assemblée générale ordinaire 2024 de l’AFA 
tenue à la Maison de la Vie Associative et Citoyenne  

76, rue Daguerre à Paris 14e arrondissement 

 
 
En vertu des statuts, conformément au règlement intérieur, portant sur les procédures relatives aux 
assemblées générales ordinaires, les conditions de quorum de 1/10e étant remplies, le président, Olivier Las 
Vergnas, déclare ouverte l’Assemblée Générale 2024 à 10h15, avec 29 adhérents présents dont 14 personnes 
porteurs de pouvoirs représentant 153 adhérents. 217 pouvoirs ont été reçus au siège de l’association  

Olivier Las Vergnas remercie la Mairie du 14e arrondissement et la maison de la vie associative et citoyenne 
de nous accueillir pour cette nouvelle assemblée. Il introduit la lecture des rapports moral et financier par 
une courte déclaration liminaire sur la situation de l’Association. 
 
Le président excuse l’absence de la dizaine d’administrateurs, retenus par leurs obligations professionnelles 
ou familiales. Il donne des nouvelles de Jacques Olivier Baruch qui se rétablit.  
 
En préalable à l’ordre du jour, le président informe l’assemblée que le conseil d’administration n’a pas 
souhaité poursuivre la démarche de modifications des statuts approuvées par l’Assemblée Générale 
Extraordinaire en 2023. La soumission de ces améliorations marginales supposait un nouvel examen par le 
Conseil d’état qui imposait de nouvelles et plus profondes modifications que les administrateurs ont jugé 
trop contraignantes (approbation préalable des demandes d’adhésion, réduction du quorum ou du mode de 
la répartition des pouvoirs). Pour le parallélisme des formes, Olivier Las Vergnas propose que l’Assemblée 
générale approuve au travers l’adoption du rapport moral cet abandon. Nous statuons dans cette assemblée 
sous le régime des « anciens statuts ». 
  
Le Président demande au trésorier, Patrick Bury, de présenter son rapport et la situation financière de l’AFA, 
puis lit avec Milan Maksimovic, Vice-président le rapport moral par le secrétaire général retenu pour des 
obligations professionnelles.  

À l’issue de la lecture du rapport financier, le trésorier lit le rapport du commissaire aux comptes, Olivier 
LEDUC, dans le cadre de sa mission, qui assure à l’assemblée qu’elle a la bonne information. Il a certifié 
sans réserve les comptes présentés.  
 
Le président propose à l’Assemblée de répondre aux questions éventuelles des adhérents. Une adhérente 
demande ce que nous faisons des invendus de la Revue et ne serait-il pas possible de les fournir aux classes. 
Le président répond que la récupération des invendus, environ 70 % de la production pour les kiosques est 
payante et nécessiterait d’investir également dans une nouvelle distribution plus onéreuse que la destruction. 
Un adhérent demande où en est le projet de rénovation de la coupole du parc Montsouris dans le cadre du 
budget participatif de la Ville de Paris. Le directeur général, Eric Piednoël, explique le projet et sa complexité 
du fait que le bâtiment est dans le périmètre d’un bâtiment classé. C’est la mairie de Paris qui est propriétaire 
des lieux et qui, in fine, pourra ordonner l’exécution des travaux. L’étude prend du temps mais suit son 
court. Une adhérente demande si nous soutenons le mouvement Stand‘up for science. Le Président répond 
par l’affirmative et renvoie les adhérents au grand entretien réalisé avec Françoises Combes de l’académie 
des sciences. L’AFA est bien sûr solidaire et s’inquiète de ce recul du financement des sciences. 
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Eric Piednoël explique que la situation pour l’AFA en 2025 est, également, assez précaire. Nous n’avons à 
ce jour aucune notification de la part des ministères auprès desquels nous avons déposé des réponses aux 
appels à projets ou demandes de subventions. Il rappelle que le montant global des subventions est de 
l’ordre de 200 000 € pour l’Afa soit un peu moins de 10%, mais que ce soutien est essentiel au 
développement des activités. La situation est donc assez tendue d’autant que nous approchons de la mi-
année. Une adhérente souligne que les conseils de quartier de la Ville pourrait aider, du moins pour le projet 
Montsouris.  

Le président propose de passer aux votes sur les rapports. L’Assemblée Générale compte 153 adhérents 
présents ou représentés, soit 172 voix. Elle nomme deux scrutateurs : Xavier Bury et Michèle Quatrini. 
L’assemblée procède à l’adoption du rapport moral à l’unanimité, approuve les comptes, affecte le 
résultat au report à nouveau et donne son quitus au rapport financier à l’unanimité.  

En absence de questions écrites, il est procédé à l’élection du tiers sortant et d’un nouveau poste 
d’administrateur au conseil, soit 8 postes à pourvoir sur les 10 candidatures reçues. 

166 voix sont exprimées, 6 bulletins nuls. Sont élus à la majorité absolue : 
Rémi Bétin (163 voix) 
Laurent Fabre (116 voix) 
François Forget (159 voix) 
Milan Maksimovic (166 voix) 
Arnaud Marsollier (143 voix) 
Louise Mousset (161 voix) 
Jean Prelle (164 voix) 
Sophie Zuber (162 voix) 

 
 
Jiawen Sun (17 voix) et Valérie Dubuche (77 voix) n’ayant pas obtenu le nombre de suffrages suffisants ne 
sont pas élues. Le Président les remercie de leur candidature. 
 
Le président, constatant que l’ordre du jour est épuisé, remercie les adhérents de leur présence et clôt 
l’Assemblée Générale à 13h. 
 
Fait le 25 mai 2025, Olivier Las Vergnas 
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A s s o c i a t i o n  
f r a n ç a i s e  
d ’ a s t r o n o m i e  
 
Assemblée Générale Ordinaire 2024, le 24 mai 2025 à Paris 
 

 
Rapport Moral 2024 

 
Cher.e.s adhérent.e.s, 
 
Le rapport moral 2024 est marqué par la progression générale des projets mis en place par nos 
équipes toujours dans un contexte d’économie inflationniste et d’augmentation de l’ensemble des 
coûts. Malgré cela les résultats budgétaires sur le terrain restent positifs montrant notre capacité de 
réaction et d'adaptation. Ce sérieux va nous permettre de faire face à une année 2025 qui s’annonce 
déjà lourde avec son lot de difficultés budgétaires touchant nombre de projets associatifs.   
 
Ces actions n’auraient pu se faire sans les salarié.es, les bénévoles et animateurs/animatrices et nous 
tenons ici à leur adresser nos chaleureux remerciements pour leur dévouement, leur 
professionnalisme et leur enthousiasme au quotidien. Nous adressons également nos remerciements 
aux adhérent.e.s, aux lecteurs/lectrices et à tous nos partenaires, dont le soutien et la fidélité 
s’avèrent plus que jamais décisifs. 
 

I. Les opérations nationales 
 

Nuits des étoiles d'Hiver 2024 (du 9 au 11 février) : une météo défavorable 
 
Les Nuits des Etoiles d’Hiver ont offert au public leur seconde édition à la découverte du ciel nocturne 
hivernal. Cette édition était l'occasion de renouveler notre partenariat avec le festival des Mycéliades 
(festival de science-fiction en cinémas et médiathèques, organisé par l’ADRC) ainsi que d’accueillir le 
fabricant de télescopes numériques Vaonis en tant que partenaire. Même si la météo ne fut 
malheureusement pas au rendez-vous, 170 événements ont été enregistrés sur l'ensemble du 
territoire national. 
 
Nuits des étoiles 2024 (du 9 au 11 août) : une réussite 
 
Les Nuits des Étoiles 2024, thématisées "La quête des origines", ont affiché une participation record : 
612 événements organisés par 367 structures dans 437 villes. Tous les chiffres sont en augmentation 
par rapport à 2023, 187 526 visiteurs/visiteuses se sont déplacé.e.s sur les sites animés par 4121 
animateurs/animatrices et sur l'ensemble de nos réseaux numériques, l'audience des Nuits des 
Étoiles est de 892 148 personnes du 25 juillet au 18 août. Outre l’implication de tous ces clubs et 
associations et le soutien financier du Ministère de la Transition écologique et solidaire, de 
l'enseignement supérieur et de la recherche, le CNES et les sociétés CASIO et Unistellar ont renouvelé 
leur partenariat rejoints par le Pepr Origins (France 2030, ANR et CNRS). 
 
Les stages et formations 
 
1610 personnes ont obtenu leur 1ère étoile en 2024 (soit 29 % de plus qu’en 2023) dans le réseau des 
écoles d’astronomie. L’AFA a, quant à elle, conduit en direct 15 stages première étoile dans le parc 
Montsouris, un stage 2e étoile, plusieurs formations d’agrément Petite Ourse ou Débusquez les infox, 
et un stage d’habilitation à la formation d’animateurs/animatrices Petite Ourse. 



2 

Ce panorama des actions de formations se complète par les cours en ligne, les 3 master classes Photo 
et bien sûr les Rencontres des photographes du ciel de Carcans. Ainsi, 200 personnes ont été formées 
dans ces dispositifs par l’AFA. Le nombre de Petites Ourses délivrées par le réseau AFA a été de 1520 
en 2024 avec la formation de 107 animateurs/animatrices sur le territoire. 
L'animation Infox, qui permet de faire un travail pédagogique avec les enfants sur les médias et le 
traitement des informations continue son déploiement avec 27 animations et 30 
animateurs/animatrices formé.e.s. Dans ce cadre, une mallette pédagogique Infox et une version plus 
légère nommée source tracker ont été produites. 
 
Ce réseau « formations » de l’AFA croît cette année de 9 nouveaux équipements membres. Il compte 
ainsi 40 structures labellisées : 28 écoles d'astronomie et 12 centres 1, 2, 3 étoiles. 
 
Les Grands Entretiens de Ciel & Espace : sur la lancée de 2023 
 
Comme en 2023, 9 entretiens avec des chercheuses et chercheurs de renom ont été enregistrés à la 
Cité internationale Universitaire de Paris et diffusés sur nos chaines YouTube pour offrir un espace de 
réflexion sur les grandes questions scientifiques et philosophiques liées à l’Univers. Ces entretiens 
menés par Alain Cirou, filmés et montés par les équipes de l'AFA, ont été vus plus de 207 453 sur la 
chaîne youtube de l'AFA / Ciel &Espace. En 2024, l'ensemble des 19 grands entretiens (depuis la 
création des grands entretiens) a cumulé 247 512 vues. 
 
Le concours : Les Étoiles de l’Astronomie 
 
2024 a vu proclamé le premier palmarès du concours Les Étoiles de l'Astronomie organisé par l'AFA. 
Pour rappel, ce concours a pour but de valoriser la pratique de la photo astronomique, de mettre en 
valeur le travail des artistes de cette discipline et de permettre à l'AFA de reprendre son rôle d’acteur 
de référence de ce secteur. Le jury s’est réuni en février 2024 pour désigner et élire un palmarès dans 
5 catégories différentes de plus le public était amené à voter pour la photographie de l'année. Les 
chiffres de cette première édition sont excellents : 3200 personnes ont voté pour la photographie de 
l'année (9000 ont consulté la page de la sélection des images finalistes) et plus de 100 photographes 
ont contribué. 
Fort de cette première édition, le concours a été ré-ouvert du 15 octobre au 31 décembre 2024. Pour 
cette deuxième édition les chiffres sont en hausse de 18% pour le nombre de photos proposées et 
27% pour le nombre de photographes. 
Les partenaires sont aussi au rendez-vous avec le soutien du Ministère de la Culture, Nikon, Vaonis et 
rejoints, pour l’édition qui vient de s’achever, par Médas. 
 
Les Rencontres du Ciel et de l'Espace 2024 : un nouveau record d'affluence ! 
 
Cette 14ème édition a été un succès d’audience, de participation, jamais égalé. La fréquentation de 
cette édition 2024 a dépassé celle de 2022 avec 7536 personnes sur 3 jours. 4346 personnes 
différentes se sont pressées dans les allées du centre des congrès de la Cité des Sciences et de 
l'Industrie. Les chiffres en donnent la mesure : 145 conférences et interventions, séances de 
planétariums, signatures d'auteurs/autrices, 173 exposants/exposantes, 60 bénévoles, 165 
orateurs/oratrices.  
 
Le DIM origines (région Ile de France), le Ministère de l'enseignement supérieur et de la recherche 
ont participé financièrement à la réussite de cette manifestation co-produite avec Universcience (Cité 
des Sciences et de l'Industrie) à laquelle 350 personnes ont œuvré durant (au moins) trois jours. De 
plus, ces rencontres se prolongent aujourd’hui tous les mercredis par la publication de l’une des 35 
conférences qui ont été filmées ; un grand merci à celles et ceux qui permettent cette diffusion au-
delà de l’enceinte des RCE.  
 
 



3 

II. Les actions régionales et locales 
 

Astrof’ÎLE 
 
Le programme Astrof’ÎLE continue son déploiement en Île-de-France. Il se décline en 2 volets : le 
premier vise à sensibiliser le grand public. Le second à réaliser des actions suivies en lycée et collège. 
489 jeunes dans une dizaine établissements dans les 8 départements franciliens ont pu participer à 
des soirées d’observation et de sensibilisation avec des animateurs de l'AFA ou des clubs locaux et 
228 ont participé à des ateliers Débusquer les infox. Les prêts de télescopes numériques aux 
établissements débutent. Ce projet ambitieux est permis grâce au soutien de la région Île-de-France 
et du cercle des donateurs de l’AFA. 
 
Paris sous les Etoiles (& journée Astrojunior) 
 
La ville de Paris a renouvelé son soutien en 2024 à notre opération emblématique d’animations des 
parcs et jardins parisiens pendant la période estivale. Comme en 2023 la météo fut capricieuse, 20 
soirées se sont tenues du 5 juillet au 7 septembre, dans 17 parcs de 12 arrondissements (contre une 
seule annulation). Plus de 7500 curieux/curieuses sont venus découvrir le ciel, grâce à la mobilisation 
d'une vingtaine d'animateurs/animatrices, le tout en période de jeux olympiques et paralympiques. 
 
 

III. Ciel & Espace en 2024 
 

Dans le contexte baissier de la presse imprimée en général, les ventes en kiosque ont enregistré une 
baisse de 12% par rapport à l'année précédente, avec un impact particulièrement négatif durant le 
second semestre de l’année, conséquence directe de l’annonce de la dissolution et de l’inflation 
grandissante. La chute des ventes est une tendance générale que subit l’ensemble de la presse, 
notamment dans le circuit de distribution. La situation est marquée par une augmentation des prix 
des éditeurs et une baisse du nombre d'acheteurs en kiosque. Les ventes moyennes en kiosques 
passent de 8426 magazines en moyenne pour chaque numéro à 7372 magazines. 

Les ventes fluctuent en fonction de plusieurs facteurs, notamment les couvertures de la revue, la 
concurrence, la météo et la période de l'année. Les acheteurs font souvent des choix plus restrictifs 
et n'achètent généralement qu'un seul magazine par mois, ce qui peut expliquer les variations 
importantes des ventes en fonction des numéros. L’édition sur des thématiques spatiales en 2024, 
comme l'Europe spatiale, l'exploration lunaire et Elon Musk, a eu des résultats mitigés. Bien que ces 
sujets aient suscité un certain intérêt, les ventes n'ont pas été à la hauteur des attentes, et certains 
de ces numéros ont été parmi les moins performants de l'année. 

Dans un contexte difficile d’inflation des prix, nous avons fait le choix de maintenir le coût de 
l’abonnement et de réajuster le prix du numéro en kiosque à 9,80 €. Grâce à ces choix, nous 
parvenons à obtenir des ventes en kiosques légèrement supérieure aux attentes. La baisse d’abonnés 
– peu perceptible encore économiquement – est tout de même de -1364 abonnés à fin décembre. 
 

 L'absence de transition rapide entre le numérique et le papier reste un problème majeur. Toutefois, 
l’association bénéficie encore d'un public fidèle, notamment parmi les abonné.e.s récurrent.e.s d'un 
ou deux ans, qui continuent à acheter la version papier. En termes de stratégie éditoriale, nous 
menons un projet avec le soutien de Rémi Bétin de refonte du site internet de cieletespace qui 
devrait aboutir à l’automne 2025 pour donner une nouvelle dimension multimédia au titre et une 
nouvelle expérience de lecture. 

Le défi reste de maintenir la viabilité économique tout en gérant les coûts de production et en 
conservant une qualité d’édition. Enfin, une nouvelle formule de la revue est envisagée, 
accompagnée de la mise en ligne du nouveau site pour relancer les contenus, mettre en avant des 
dossiers plus approfondis et ouvrir de nouvelles opportunités commerciales pour les six mois à venir. 
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En conclusion  
 
L’année 2024 aura été marquée aussi par plusieurs départs au sein de l’équipe permanente du 17 rue 
Emile Deutsch de la Meurthe. Une démission, deux demandes de rupture conventionnelle pour 
changer de vie, d’activités ou de région ont été sollicitées et acceptées par l’AFA, même si nous 
aurions préféré conserver ces compétences. Deux des postes ont été remplacés à l’automne. Il nous 
faut souligner le départ de Jocelyne Lavital à la retraite, qui a quitté ses fonctions fin septembre. Nous 
remercions Jocelyne, Marie et Cécile des années qu’elles ont consacrées à l’AFA. 
 
2024 a été l’occasion de continuer à développer les nombreux projets de l’association et de continuer 
notre mission d’éducation et découverte de l'Astronomie auprès de plus grand nombre de publics 
allant du débutant au confirmé et donnant la parole aux acteurs/actrices des professions en lien avec 
nos activités. L'ouverture et l’éducation aux sciences du ciel, le partage des savoirs et de la curiosité, 
la découverte des merveilles du ciel nocturne et le lien de plus en plus fort entre les arts et la science 
sont au cœur de notre projet commun. 
 
Néanmoins la situation financière de l'association reste fragile économiquement, vulnérable aux 
choix des politiques de subvention et à la conjoncture globale : nous devons sans relâche rester 
vigilants pour continuer à développer de façon pérenne nos activités, nos réseaux et la qualité 
éditoriale de notre magazine. Nous continuerons à agir en toute intelligence pour nous adapter aux 
évolutions des contextes dans lesquels nous évoluons. 
 
Heureusement, et à n’en pas douter, nous pouvons continuer de compter sur des adhérent.e.s, des 
abonné.e.s, un public fidèle, des réseaux et une équipe salariée qui fait la différence ainsi que sur une 
volonté commune et sans failles de pérenniser notre projet associatif. Le ciel nocturne reste un 
formidable vecteur de savoirs et d’émerveillements que nous voulons partager. 
 

Rémi Leblanc-Messager, Secrétaire de l'AFA 
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Assemblée Générale Ordinaire 2025 
 

 
 

Rapport financier de l’année 2024 

Assemblée générale de l’AFA du 24 mai 2025 
 

 
Le compte de résultat pour l’exercice du 01 janvier 2024 au 31 décembre 2024 a été établi par 
le cabinet d’expertise comptable EAL dans le cadre de sa mission de présentation des comptes 
annuels de l’Association Française d’Astronomie.  

L’exercice 2024 présente un résultat bénéficiaire de 124 484 euros. Le résultat d’exploitation 
2024 est, en ce qui le concerne, bénéficiaire de 15 136 euros. Comme à chacune de nos 
Assemblées générales le tableau ci-dessous rappelle et met en perspective les résultats 
d’exploitation et les résultats des exercices sur les dernières années. 

 

Année Exploitation Exercice 

2017 - 38 788 - 47 473 
2018 + 31 565 + 23 270 
2019 - 55 206 + 6 927 

2020 - 36 082 -45 316 

2021 + 8 300  + 56 590 

2022 + 41 826 -13 518 

2023 - 556 13 702 

2024 + 15 136 124 484 

 
 
Le résultat d’exploitation – qui rappelons-le - traduit directement nos activités, n’est que 
légèrement bénéficiaire.  

Les charges et produits d’exploitation se répartissent en deux secteurs d’activités : la revue, 
les réseaux et animation, et une part de fonctionnement commune aux deux activités 
(comptabilité, direction, loyer…). 

- En répartissant les frais de structure au prorata des produits d’exploitation (65%) le 
résultat de la revue serait de – 75 058 €. Notons qu’une partie de nos produits 



financiers provient de la dette aux abonnés, ce qui pondère bien sûr ce chiffre, mais 
traduit l’activité. 

- Le secteur réseaux et animation, lui, après répartition des frais de structure, aurait un 
résultat bénéficiaire essentiellement lié à l’activité « voyages » et aux RCE. Mais cette 
répartition simplifiée modifie la perception de la réalité de l’activité de l’AFA qui est 
plus imbriquée qu’il n’y parait : comment pas ne pas imputer une partie des résultats 
des RCE à la revue, comment ne pas tenir compte de l’impact des manifestations 
gérées par les réseaux dans le recrutement d’abonnés ?  

- C’est donc le résultat consolidé qui traduit notre réalité. Une année de Rencontres du 
ciel et de l’espace où nous sommes à peine au-dessus de l’équilibre (à +0,5% près). 

Le résultat de l’exercice prend en compte le résultat d’exploitation auquel on ajoute les 
charges et produits financiers ainsi que les charges et produits exceptionnels. Cela nous 
conduit à un résultat d’exercice égal à 124 484 euros 

 
Il est à noter que les produits financiers, liés aux placements de notre trésorerie (en particulier 
de la dette aux abonnés et des fonds propres) ont généré 74 119 euros d’intérêt en 2024, avec 
six mois d’intérêts de plus que l’exercice précédent. Les produits exceptionnels à hauteur de 
49 109 euros correspondent à un report des intérêts des produits financiers de l’année 2023 
pour presque moitié et à la réintégration de certaines sommes provisionnées au cours des 
différents exercices précédents dans nos comptes de résultat. La reprise de la comptabilité 
par le cabinet EAL a permis une remise à plat de celle-ci et à un travail de fond tant sur le social 
que la comptabilité. 
 
Concernant la revue « Ciel & Espace », la baisse du nombre de ventes en kiosque (-1054 
exemplaires en moyenne par numéro) ainsi que celle du nombre d’abonnés (env 1000 sur 
l’année) est partiellement compensée par l’augmentation du prix de vente en kiosque. Le 
tirage et le nombre d’abonnés diminuant, les charges associées sont donc logiquement en 
baisse, telles que les frais d’imprimerie, de distribution. Il nous faudra toutefois continuer à 
être vigilants dans les années à venir au vu du contexte toujours baissier de la presse magazine 
et de coûts de production rarement en diminution (frais postaux à + 2% par an). 

Concernant les recettes publicitaires elles sont stables. Il faut toutefois garder en mémoire 
que désormais nos partenaires interviennent à la fois sur des opérations et sur la revue.  

L’activité voyage montre un chiffre d’affaires de 494 138 euros à comparer avec les 252 636 
de l’année dernière, qui s’explique par les deux voyages éclipse. Cette année l’AFA aura permis 
à 125 participants de profiter de nos voyages. Les charges évidemment sont proportionnelles.  
 
Les adhésions restent stables par rapport à l’année dernière où elles avaient augmenté de 6% 

En termes de volume des produits, la part du secteur animation reste stable pour environ un 
tiers de notre CA. Le montant global des subventions est en légère baisse. Trois points sont 
notables : la suppression du demi-poste sciences participatives du Fonjep -7500 €, la réduction 
de 55% de la subvention « Enseignement supérieur et recherche » de la Ville de Paris : -6 000 
€ et un recul dans la participation du Ministère de la Culture pour l’EMI de -5 000€.  Espérons 
que 2025 ne soit pas pire encore.  

 



Le sponsoring s’établit à 71 425 euros en léger recul par rapport à 2023. Soulignons le soutien 
sans faille d’Unistellar, du CNES et de Casio pour les nuits des étoiles et du PEPR Origins (France 
2030, ANR, CNRS) pour le hors- série n° et les nuits. 

Mais comme pour la revue, nous constatons une baisse d’activités : -48 % pour les animations 
et -26% pour les dons. Inflation, crise économique et contexte national ou international 
semblent aussi nous impacter là. 

La variation des charges des personnels s’explique par une augmentation des salaires (+2,5% 
en valeur médiane) destinée à réduire les impacts de l’inflation et les primes versées à trois 
départs de salariées : indemnités de rupture conventionnelle (Marie aux Réseaux et Cécile à 
la gestion commerciale) et indemnités de retraite bien méritée par Jocelyne Lavital après 35 
années au service de l’AFA et de Cieletespace. Notons que compte tenu du contexte tendu de 
notre situation, le bureau a décidé de ne pas renouveler le poste de Maud aux réseaux après 
sa démission d’avril, et de diminuer de moitié le poste d’accueil de l’association (en essayant 
de répartir la charge). Ces économies de poste seront perceptibles en 2025. 

Nous vous proposons d’affecter ce résultat bénéficiaire au report à nouveau et ainsi 
augmenter les capitaux propres de l’AFA qui s’établiraient, au 31 décembre 2024, à 1 071 
290,81 euros.  

 
 

Le Trésorier de l’AFA, Patrick BURY 

 



Secteur revue Secteur activité Structure
achats 46 160                   3 493                       49 653                     
Variation stock 2 814 -                    2 814 -                      
Eau électricité 4 444                     1 646                       802                       
Fournitures administratives 2 573                     953                          465                       
 Consommables photogravure 2 817                     
Petit matériel 43                          8 346                       
Animations 80 971                     
Imprimerie 374 882                 12 722                     
Photogravure
Maquette 1 050                     2 386 -                      
Photo (Gallery Astro) 10 510                     
Droits d'auteurs 24 483                   1 641                       
Location Machine à affranchir + Copieur 1 076                     399                          194                       
Loyer 19 043                   7 055                       3 438                    
Locations salles/Matériel 3 638                       
Entretien 9 988                     3 700                       1 803                    
Maintenance 4 000                     1 482                       722                       
Assurances 1 906                     1 926                       344                       
Etudes internet 7 801                     
Documentation 758                        161                          
Conférences, séminaires
Commissions 358 147                 230                          112                       
Honoraires 57 101                   18 686                     6 728                    
Publicité 2 869                     983                          
Cadeaux+Prix du Livre 3 524                     
Port 333                        267                          
Voyages 434 487                   
Reportages 20 790                   
Déplacements 2 834                     11 018                     1 564                    
Réceptions 1 430                     11 250                     1 520                    
Affranchissements 10 748                   3 982                       1 940                    
Routage 198 141                 3 652                       956                       
Téléphone 2 470                     567                          276                       
Internet 13 197                   1 672                       1 287                    
Cotisations 7 034                     1 419                       692                       

1 777 304                
Impôts (taxe prof.,apprent…) 15 086                   3 851                       1 876                    20 814                     
Salaires - indemnités - Ch.Sociales 725 202                 277 335                   137 501                1 140 037                
Charges gestion courante 6                            2                              1                           10                            
Dotations, amortissements 8 876                     3 289                       1 602                    13 767                     
prov. Créances douteuses 10 400                   10 400                     
Répartition Charges Structure -                              
créances irrécouvrable -                             -                           

Total charges Exploitation 1 936 399              908 949                  163 824               3 009 171                
Total produits Exploitation 1 918 397              1 105 896               14                        3 024 307                
Résultat d'Exploitation 18 002 -                  196 948                  163 810 -              15 136                     

Frais banque 5 204                     2 663                       1 556                    9 423                       
Bon Achats -                             -                           

Total charges Financières 5 204                     2 663                      1 556                   9 423                       
Total produits Financier -                            -                              74 119                 74 119                     
Résultat Financier 5 204 -                    2 663 -                     72 563                 64 695                     

Charges/Pertes exception. 3 285                     139                          1 033                    4 457                       
Total charges Exceptionnelles 3 285                     139                         1 033                   4 457                       
Total produits Exceptionnels -                            -                              49 109                 49 109                     
Résultat Exceptionnel 3 285 -                    139 -                        48 076                 44 652                     

Total charges 1 944 888              911 751                  166 413               3 023 052                
Total produits 1 918 397              1 105 896               123 242               3 147 536                
Résultat    124 484                   

COMPTE DE RÉSULTAT 01/01/2024 au 31/12/2024
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Secteur revue Secteur activité Structure

Ventes 1 828 091           30 114              
Commissions, droits, Pub 64 190                15 947              
Subventions 262 742            
Voyages 494 138            
Sponsoring 26 117                45 308              71 425                        
Adhésions 49 545              
Droits d'entrée
Dons 19 414,78         
Rencontres/Explor'Espace 92 343,62         
Animations 96 344              
Reprise s/prov.+ch.transfert
Produits gestion courante 14                     

EXPLOITATION 1 918 397          1 105 896        14                     3 024 307                  
 Escomptes obtenus -                      -                    -                     
Produits titres -                      -                    74 119              
Produits nets/cessions VMP -                      -                    -                     

FINANCIER -                      -                    74 119              74 119                       
Quote-part Subv. Investissement 2 542                
Produits exceptionnels 46 567              
 Reprise sur provisions   -                     
EXCEPTIONNEL -                      -                    49 109              49 109                       

Total des produits 1 918 397          1 105 896        123 242            3 147 536                  

Brut Net

Immobilisations 920 871 Patrimoine 
intégré 943 733 

Amortissements -886 229 34 642 

Résultat 124 484 
Stock 11 127 
Dépréciation 11 127 Provisions

Subventions 
d'investissement 13 858 

Stock Produits Finis
Dépréciation 0 

Créances clients 354 765 Fournisseurs 220 101 
dépréciation -41 587 313 178 

Dettes fiscales et so 328 703 
Autres créances 81 345 81 345 Autres dettes 38 157 

Disponibilités 2 062 073 2 062 073 Produits const 
avance 855 340 

Charges const. Avance 22 011 22 011 
_____________ _____________

2 524 376 2 524 376 

Le Président, O. Las Vergnas Patrick Bury
le 

COMPTE DE RÉSULTAT 01/01/2024 au 31/12/2024
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